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Financement de l'UNRWA par des deniers publics français
Question écrite n° 4013

Texte de la question

M. Jocelyn Dessigny attire l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre de l'Europe et des affaires
étrangères, chargé de l'Europe, sur l'engagement financier de la France envers l'UNRWA. En effet, outre les
précédentes accusations pesant sur l'UNRWA et la complicité de 19 de ses employés avec les terroristes du
Hamas, une ancienne otage du Hamas, libérée le 19 janvier 2025, affirme avoir été détenue dans des locaux de
l'UNRWA (l'Agence de l'Onu pour les réfugiés palestiniens). Dans un communiqué, l'UNRWA a déclaré que
cette « allégation très sérieuse » devait faire l'objet d'une enquête. La mère de la jeune femme de 24 ans a mis
en cause l'agence des Nations unies dans un message le 31 janvier 2025 sur X : le Hamas a détenu sa fille
dans des installations de l'UNRWA et lui a refusé l'accès à un traitement médical après lui avoir tiré dessus à
deux reprises, celle-ci ayant perdu deux doigts de la main gauche après avoir été blessée par balle par des
terroristes du Hamas lors de son enlèvement le 7 octobre 2023. La porte-parole de l'UNRWA a elle-même
déclaré à la BBC que « ces allégations sont absolument sérieuses » et a signalé que des enquêtes
indépendantes doivent être menées sur ces allégations. Selon le porte-parole du gouvernement israélien,
l'UNRWA regorgerait de centaines d'employés, membres du Hamas. Or le 28 janvier 2025, au Conseil de
sécurité de l'ONU, à New York, le représentant permanent de la France auprès des Nations Unies, a tenu à
réaffirmer le plein soutien de la France à l'UNRWA, ainsi qu'à son Commissaire général. Il a fermement précisé
que la France continuera d'être un partenaire de l'Office en 2025 et annoncé une nouvelle contribution de 50
millions d'euros pour la population de Gaza en 2025, dont 20 millions d'euros pour l'UNRWA. En 2024, la France
avait financé l'UNRWA à hauteur de 33 millions d'euros. M. le député demande à M. Le ministre de porter une
attention toute particulière sur ce risque de dévoiement de l'attitude française vis-à-vis de l'UNRWA soupçonnée
d'employer des membres du Hamas. Il lui demande si la France ne prend pas également le risque de
dévoiement de deniers publics si précieux dans ces temps d'économie budgétaire.
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